

## Příloha č. 3

### Regionální vítězové

#### **Ernst & Young Podnikatel roku 2012 Jihomoravského kraje**

Pavel Sobotka, Frentech Aerospace s.r.o.

#### **Ernst & Young Podnikatel roku 2012 Plzeňského kraje**

Zdeněk Blažek, REPLAST holding, spol. s r.o.

#### **Ernst & Young Podnikatel roku 2012 Moravskoslezského kraje**

Mieczyslaw Molenda, GASCONTROL, společnost s r.o.

#### **Ernst & Young Podnikatel roku 2012 Olomouckého kraje**

Josef Žáček, Česko-slezská výrobní, a.s.

#### **Ernst & Young Podnikatel roku 2012 Královéhradeckého kraje**

Josef Novák, VEBA, textilní závody a.s.

#### **Ernst & Young Podnikatel roku 2012 Prahy a Středních Čech**

Zdeněk Pelc, GZ Digital Media, a.s.

### Profily

#### **Podnikatel roku 2012 Olomouckého kraje**

##### **Josef Žáček, Česko-slezská výrobní, a.s.**

Otec Josefa Žáčka přišel do Zlatých Hor v roce 1945. Začal podnikat a lásku k práci přenesl i na svého syna. Než byl úspěšný rodinný podnik znárodněn, naučil se syn od otce mnoho o kovech i o lidech. Po roce 1989 odešel Josef Žáček z vedoucí pozice v Geologickém průzkumu a v roce 1993 založil se společníky firmu Česko-slezská výrobní. Prvním výrobkem byly kontejnery na komunální odpad. Společnosti se dařilo a o dva roky později odkoupila i zadluženou strojírenskou výrobu Geologického průzkumu. Spolupráce s rakouskou firmou Containex přinesla zásadní změnu ve vlastnictví firmy, ale toto těžké rozhodnutí se ukázalo být správné. Česko-slezská výrobní dnes vyrábí pro celý svět obytné i sanitární kontejnery a objekty z kontejnerových modulů, které se využívají nejen na stavbách, ale i při sportovních akcích, pro charitativní organizace nebo se v nich provozují školky. Firma dokáže vytvořit prostor jednoduše hned a kdekoliv. Josef Žáček sází na investice do inovací, třeba do nové

lakovací linky. Nejzásadnější je ale podle něho investice do lidí. Letos oslaví firma dvacet let a její majitel je na ní právem hrdý. Neměnil by nic, snad jen kdyby mohl začít podnikat dříve. Ve firmě pracují oba synové a po práci se společně věnují myslivosti a včelaření.

#### **Podnikatel roku 2012 Jihomoravského kraje**

##### **Pavel Sobotka, Frentech Aerospace s.r.o.**

Pavel Sobotka začal podnikat po odchodu z Tesly Brno, kde se vyučil soustružníkem kovů a následně vyráběl elektronové mikroskopy. Po revoluci rozjel s emigrantem žijícím v Německu výrobu automatických parkovacích systémů, firmu však později prodal. Nyní stoprocentně českou Frentech Aerospace založil v roce 1994 s Nizozemci, se zaměřením na lékařskou techniku a mikroelektroniku. Dnes je Frentech Aerospace celosvětově známý jako dodavatel přesné mechaniky pro letecký a vesmírný průmysl. Nabídku od Airbusu, která znamenala vstup do tohoto oboru, nejprve odmítli, nakonec ale dodali díly za 170 dolarů. Dnes už neexistuje letadlo Airbus bez jejich součástí. Postupně začali dodávat součástky pro telekomunikační satelity a podílet se na projektech Evropské Vesmírné Agentury ESA. Dodali i speciální zrcadla pro obří antény v poušti Atacama v Chile. Frentech Aerospace je členem České Vesmírné Aliance a loni získal zatím největší komerční zakázku v oblasti kosmických technologií v historii ČR (podílí se na projektu IRIDIUM NEXT). Pavel Sobotka sází na odpovědnost, pracovitost, ale i sociální cítění. Zapojuje se do boje proti rakovině, hlavu si čistí při rychlé jízdě a mezi jeho koníčky patří hudba, malba a vaření.

#### **Podnikatel roku 2012 Plzeňského kraje**

##### **Zdeněk Blažek, REPLAST holding, spol. s r.o.**

Po revoluci dostal za úkol zlikvidovat nepotřebné zásoby z objektů, které se vracely původním majitelům. Na inzerát u hospodářské komory v Řeznu se mu ozval jeho budoucí společník, který vlastnil v Německu společnost na recyklaci a zpracování odpadů. Toto setkání bylo pro Zdeňka Blažka osudové, společně totiž založili v ČR firmy REPLAST PRODUKT a RECYKLO, které později přešly pod REPLAST holding. Dnes již bývalý společník mu nedávno přenechal svůj podíl ve firmách, takže dnes je jediným vlastníkem. Skupina firem se zabývá zpracováním a následnou recyklací elektrických kabelů, elektronických odpadů a odpadů ze železných, barevných a drahých kovů. V oblasti plastů se specializuje na výrobu celé řady produktů z kabelového isolačního PVC. Výrobní sortiment zahrnuje více než 80 druhů různých výrobků, např. podlahové desky pro využití v zemědělství, průmyslu nebo na sportovních stadionech, komponenty dopravního značení, kabelové mosty nebo poklopy kanálů a jímek. Ročně firma prodá více než 80 % své produkce do zahraničí. Zdeněk Blažek získal se svojí firmou řadu ocenění. Jako bývalý volejbalový reprezentant relaxuje nejraději při volejbalu.